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Undervisningsmiljøvurdering (UMV) 2018-19 
	
Som	skole	er	vi	forpligtede	til	løbende	at	vurdere	elevernes	trivsel	og	undervisningsmiljø.	
Vi	har	i	december	2018	og	januar	2019	foretaget	UMV	på	Ollerup	Friskole.	
Denne	gang	har	vi	valgt,	at	foretage	en	trivselsmåling	og	en	undervisningsmiljøvurdering	med	
det	redskab,	der	anvendes	i	folkeskolen	og	som	kan	findes	på	www.nationaltrivsel.dk	
	
Generelt	
Vi	har	ikke	mulighed	for	at	sammenligne	tallene	fra	vores	skole	med	andre	skoler.	Vores	
sammenfatning	tager	derfor	udgangspunkt	i	en	analyse	af	tallene	for	Ollerup	Friskole	og	
opsummeres	i	en	konklusion	med	anbefalinger	til	hvilke	tiltag,	der	bør	iværksættes	på	
baggrund	af	undersøgelsen.		
Tallene	findes	på	klasseniveau,	hvilket	giver	os	mulighed	for	at	videregive	dem	til	
klasselærerne.	
	
Sammenfatning	af	undersøgelsen	i	1.-3.	klasse	

• På	spørgsmålet	”Er	du	glad	for	din	skole?”	svarer	96,4%	(ud	af	55	elever)	at	de	er	lidt	
eller	meget	glade	for	deres	skole.	3,6%	(2	elever)	svarer	”Nej”.		

• På	spørgsmålet	”Er	der	nogen	der	driller	dig?”	er	svarene	tilsvarende.	
• Vedr.	faglig	trivsel	svarer	94%	at	de	er	lidt	eller	meget	glade	for	deres	lærere.		
• På	spørgsmålet	”Lærer	du	noget	spændende	i	skolen?”	svarer	88,8%	ja.	Dog	svarer	

40,7%	”Ja,	lidt”.	11,1%	svarer	”Nej”.	
• Vedr.	skolens	fysiske	rammer	svarer	50,9%	at	toiletterne	ikke	er	rene	og	30,9%	mener	

ikke	der	er	nok	toiletter.	
	
	
Sammenfatning	af	undersøgelsen	i	4.-9.	klasse	
På	en	skala	fra	1-5	vurderes	elevernes	trivsel	indenfor	4	områder	og	har	følgende	svar:	 

Gns. Mellem 
1,0 og 2,0 

Mellem 
2,1 og 3,0 

Mellem 
3,1 og 4,0 

Mellem  
4,1 og 5,0 

Social trivsel 4,1 0,9% 5,4% 36,6% 57,1%  
Faglig trivsel 3,7 0,0% 13,4% 56,3% 30,4%  
Støtte og inspiration 3,3 3,6% 34,8% 51,8% 9,8%  
Ro og orden 3,6 0,0% 25,9% 51,8% 22,3%  
	
På	baggrund	af	de	ovennævnte	tal	vurderer	vi,	at	det	generelt	viser	god	trivsel	–	både	fagligt	
og	social.	Vi	bør	dog	være	opmærksomme	på	’støtte	og	inspiration’	og	’ro	og	orden’.	De	to	
områder	uddybes	nedenfor	i	nogle	af	de	andre	spørgsmål/	svar.	
	

• 85,5%	af	eleverne	fra	4.-9.	klasse	(ud	af	111	besvarelser)	angiver,	at	de	’tit’	eller	’meget	
tit’	er	glade	for	at	gå	i	skole.	Én	elev	angiver,	at	han/hun	aldrig	er	glad	for	at	gå	i	skole.	

• I	de	efterfølgende	spørgsmål,	der	omhandler	trivsel	i	klassen	og	en	følelse	af	at	høre	til	
på	skolen	er	der	tilsvarende	svarprocenter.	

• 4,5%	af	eleverne	(5	elever	i	alt)	angiver,	at	de	’tit’	eller	’meget	tit’	er	blevet	mobbet.	
• Eleverne	svarer,	at	de	får	god	støtte	af	lærerne,	men	angiver	samtidig,	at	elevernes	

idéer	ikke	bliver	inddraget	i	særlig	stort	omfang.	
• 31,5%	af	eleverne	er	uenige	i,	at	toiletterne	er	pæne.	
• 17%	af	eleverne	er	uenige	i,	at	der	er	nok	toiletter	på	skolen	
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Konklusion	og	anbefalinger	
	
Opmærksomhedspunkter	til	konklusion	og	anbefalinger:	

1. Generelt	god	trivsel	på	skolen	
- Trivsel	skal	fortsat	være	et	vigtigt	opmærksomhedspunkt	for	det	pædagogiske	

personale	
2. Opmærksomhed	på	de	få	elever,	der	føler	sig	mobbet	

- Enkelte	elever	føler	sig	drillet/	mobbet.	Fortsat	fokus	på	dem.	Der	uddannes	i	løbet	af	
næste	skoleår	2	inklusionsvejledere	på	skolen.	

3. Elevinddragelse	
- Lærere	skal	være	opmærksomme	på	at	inddrage	eleverne	mere.	

4. Toiletter	
- Vi	overvejer	sammen	med	det	praktiske	personale,	om	det	nuværende	

rengøringsniveau	for	toiletterne	er	tilstrækkeligt.	
	
	
	
	
	
	


